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ВСТУП

Регіональна цільова програма розвитку фізичної культури і спорту в Донецькій області на 2017-2021 роки (далі – Програма) розроблена з метою забезпечення подальшої реалізації державної політики у сфері фізичної культури та спорту в Донецькій області і визначає основні стратегічні напрямки щодо подальших дій у цій сфері.

На сучасному етапі розвитку українського суспільства зберігається актуальність всебічного розвитку сфери фізичної культури і спорту серед населення, а саме - ефективна реалізація положень Закону України «Про фізичну культуру і спорт» шляхом використання програмно-цільового методу та концентрації зусиль органів місцевого самоврядування, громадських об’єднань фізкультурно-спортивної спрямованості, інших суб'єктів сфери фізичної культури і спорту із залученням коштів бюджетів усіх рівнів, інших джерел фінансування на виконання пріоритетних завдань розвитку фізичної культури та спорту.

Основним завданням Програми є створення умов для залучення широких верств населення до масового спорту, популяризації здорового способу життя та фізичної реабілітації, максимальної реалізації здібностей обдарованої молоді у дитячо-юнацькому, резервному спорті, спорті вищих досягнень та виховання її в дусі олімпізму.

Програма розроблена в умовах відсутності відповідної державної програми, базується на основних цілях та завданнях, визначених у нормативно-правових актах на рівні регіону і держави. Методичною основою розроблення Програми є системний підхід, принципи стратегічного планування. 

Заходи Програми наближені до потреб мешканців регіону щодо рівня фізичної культури і спорту.

Прийняття Програми надасть можливість покращити ресурсний та інфраструктурний стан сфери, виконати поставлені завдання відповідно до сучасних потреб економічного і соціального розвитку, наблизити стан сфери до сучасних європейських стандартів.

Стратегічне бачення Програми є наступним. Розвиток фізичної культури і спорту в контексті формування здорового способу життя - це надзвичайно актуальне питання, що має стати безумовним пріоритетом регіональної політики. Негативні тенденції, які склались у сфері, потребують застосування ефективних механізмів і методів їх подолання. Особливу увагу необхідно приділити до популяризації здорового способу життя і підвищення престижу спорту.

Не менш важливим є забезпечення розвитку видів спорту за підтримки дитячо-юнацького і резервного спорту, спорту вищих досягнень, спорту осіб з обмеженими фізичними можливостями і ветеранів, розвитку клубної мережі для утвердження міжнародного іміджу і авторитету у світовому співтоваристві. 

Бенефіціарії: діти і молодь різних вікових груп, доросле населення, особи з особливими потребами, ветерани спорту, широкі верстви населення.

1. Визначення проблем, на розв'язання яких спрямована Програма

Розроблення проекту Програми викликано необхідністю вирішення проблемних питань реалізації державної політики у сфері фізичної культури та спорту в Донецькій області.

Станом на 01.09.2016 до занять фізичною культурою і спортом залучено 299 тис. осіб (15,1 % від загальної кількості населення області, яке мешкає на території, яка підконтрольна українській владі), діють 54 дитячо-юнацькі спортивні школи (ДЮСШ), в яких навчаються 22,4 тис. дітей. В області розвиваються 35 олімпійських (з них – 2 зимових), 62 неолімпійських видів спорту. До складу Національних збірних команд України входять 287 спортсменів Донецької області з олімпійських видів спорту, 211 - з неолімпійських видів, а також 73 спортсмени-інваліди області. 

Для проведення масових спортивних та фізкультурно-оздоровчих заходів на території, підконтрольній українській владі, функціонують 3158 спортивних споруд, з яких 56 стадіонів, 24 плавальних басейни, 521 спортивних залів, 748 приміщень для фізкультурно-оздоровчих занять, 253 майданчики з тренажерним обладнанням, 104 майданчики зі штучним покриттям, 250 футбольних полів, 41 тенісний корт, 1 льодова споруда, 2 кінноспортивні бази, 2 водноспортивні бази та 1 веслувально-спортивна база.

В області спостерігається розвиток фізичної культури та спорту, натомість існує ряд проблемних питань.  

Однією з причин негативних тенденцій стану здоров’я жителів області є недостатній рівень мотивації щодо ведення здорового способу життя і подовження його тривалості. Хоча це проблема загальнодержавна і за  очікуваною середньою тривалістю життя населення Україна посідає одне з останніх місць серед країн Європи.

До проблемних питань слід також віднести невідповідність ресурсного забезпечення сфери фізичної культури і спорту вимогам сучасності. Це зстаріла матеріально-спортивна база, яка кардинально не оновлювалась на протязі багатьох років, наявність непрацюючих об’єктів, неефективне використання спортивних споруд, які використовуються на теперішній час, відсутність застосування сучасних технологій до управління і утримання таких об’єктів. Також, в області відсутня спортивна база і достатні умови для підготовки спортсменів високого класу, їх медико-біологічного забезпечення. 

Також проблемою є низький рівень послуг сфери і «утриманська» філософія роботи більшості установ і організацій фізкультурно-спортивної спрямованості та досить низьке залучення коштів з інших джерел на потреби сфери.

Враховуючи процес створення об’єднаних територіальних громад, постає актуальне питання формування відповідної структури управління. Для того, щоб не втратити координацію роботи, актуальним є збереження ефективної структури управління у сфері фізичної культури та спорту. Також, в умовах децентралізації дуже важливо збереження мережі дитячо-юнацьких спортивних шкіл, без яких не можлива підготовка спортивного резерву.

У зв’язку із складною ситуацією в країні все більшої актуальності набуває розширення позитивного інформаційного простору, залучення засобів масової інформації до інформаційної кампанії щодо переваг здорового способу життя, активного висвітлення спортивних заходів як на державному, так і на місцевому рівнях.

Інструментом наближення до сприятливої ситуації у сфері фізичної культури та спорту стане прийняття відповідної програми, яка охоплює комплекс заходів з діяльності місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, громадянських інститутів та інших суб’єктів сфери.

2. Аналіз нормативно-правової бази

Діяльність у сфері фізичної культури в Україні регулюється, зокрема, Законом України «Про фізичну культуру і спорт» та підзаконними актами.

Програму розроблено у урахуванням положень цього Закону, а також наступних нормативно-правових актів:

Указу Президента України від 09 лютого 2016 року № 42/2016 «Про Національну стратегію з оздоровчої рухової активності в Україні на період до 2025 року «Рухова активність – здоровий спосіб життя – здорова нація»;

Постанови Верховної Ради України від 19 жовтня 2016 року № 1695-VIII «Про забезпечення сталого розвитку сфери фізичної культури і спорту в Україні в умовах децентралізації влади»;

постанови Кабінету Міністрів України  від 08 грудня 2010 № 1115 «Про затвердження Порядку створення штатних спортивних команд резервного спорту» (із змінами); 
постанови Кабінету Міністрів України  від 09 грудня 2015 року                № 1045 «Про затвердження Порядку проведення щорічного оцінювання фізичної підготовленості населення України»;

розпорядження Кабінету Міністрів України  від 09 грудня 2015 року               № 1320-р «Про затвердження Концепції Державної цільової  соціальної програми розвитку фізичної культури і спорту на період до 2020 року». 
Програма відповідає вимогам Порядку розроблення регіональних стратегій розвитку і планів заходів з їх реалізації, а також проведення моніторингу та оцінки результативності реалізації зазначених регіональних стратегій і планів заходів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 11 листопада 2015 року № 932, та Методичним рекомендаціям щодо порядку розроблення регіональних цільових програм, моніторингу та звітності про їх виконання, затвердженим наказом Міністерства економіки України від 04 грудня 2006 року № 367.
Програму розроблено з урахуванням рекомендацій Парламентських слухань, що відбулись  23.03.2016, на тему: «Шляхи розвитку фізичної культури і спорту в Україні в умовах децентралізації влади».

Програма відповідає Стратегії розвитку Донецької області на період до 2020 року, затвердженій розпорядженням голови облдержадміністрації, керівника обласної військово-цивільної адміністрації від 21 червня 2016 року              № 498. 

3. Дослідження шляхів і способів розв’язання проблем

Подальший розвиток фізичної культури і спорту може бути забезпечений за такими варіантами:

перший варіант передбачає відсутність системного підходу щодо розв’язання нагальних проблем організації дозвілля населення і підготовки спортсменів, що не дасть позитивного результату і ще більше загострить кризову ситуацію;

другий варіант передбачає здійснення організаційно-практичних заходів щодо створення автономної системи управління сферою фізичної культури і спорту, в якій буде відсутня координуюча функція з боку органів влади, а керівництво здійснюватиметься органами, відповідальними за забезпечення розвитку олімпійського руху, із залученням фінансових ресурсів приватного сектору, що скоротить фінансові ресурси місцевих бюджетів для забезпечення розвитку сфери фізичної культури і спорту. Але, у зв’язку з відсутністю належного інвестиційного клімату та низьким рівнем залучення приватного сектору, даний варіант не дасть можливості системно вирішити проблемні питання у сфері фізичної культури і спорту;
третій, оптимальний варіант передбачає поєднання зусиль місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, інститутів громадянського суспільства для забезпечення позитивних змін у сфері фізичної культури і спорту з метою наближення до європейської моделі цінностей і стандартів у цьому напрямку шляхом прийняття відповідної Програми. Реалізація Програми  є оптимальним рішенням у вирішенні проблем сфери фізичної культури та спорту в області. 

4. Мета Програми

Метою Програми є відведення фізичній культурі і спорту важливої ролі як складової фактору здорового способу життя та всебічного гармонійного розвитку людини, створення ефективної системи управління сферою, сучасної спортивної інфраструктури, наближеної до потреб жителів області, формування патріотичних почуттів та підтвердження спортивними досягненнями позитивного іміджу Донецького краю.

5. Завдання і заходи Програми

Основними завданнями Програми є:

розвиток масового спорту;

організація масової фізкультурно-спортивної роботи серед соціально-незахищених верств населення;  

організація та проведення фізкультурно-оздоровчих та спортивно-масових заходів;

розвиток дитячо-юнацького і резервного спорту;

розвиток спорту вищих досягнень, Олімпійська, неолімпійська, паралімпійська підготовка та міжнародне співробітництво;

утримання, розвиток та модернізація спортивної інфраструктури області;

медичне забезпечення;

організаційне і інформаційне забезпечення;

національно-патріотичне виховання у спорті.

Перелік завдань і заходів з виконання Програми наведений у додатку. 

Реалізація Програми спрямовується за такими напрямками:

удосконалення та впровадження ефективних форм залучення різних груп населення до регулярних занять фізичною культурою і спортом;
формування у населення інтересу і звичок до занять фізичною культурою;
підвищення якості дитячо-юнацького спорту, системи відбору обдарованих осіб до резервного спорту, створення умов для розвитку індивідуальних здібностей спортсменів на етапах багаторічної підготовки;

збереження існуючої мережі об'єктів і закладів фізичної культури і спорту, ефективне їх використання та будівництво сучасних спортивних споруд;

удосконалення економічних засад у сфері фізичної культури і спорту, запровадження ефективного матеріально-технічного, наукового, методичного та інформаційного забезпечення.

6. Фінансове забезпечення Програми

Матеріально-технічні та людські ресурси для реалізації Програми визначаються реальними вимогами щодо впровадження на території області державної політики у сфері фізичної культури та спорту протягом 2017-2021 років відповідно до чинного законодавства України.

Прогнозний обсяг фінансування видатків для виконання завдань і заходів Програми за напрямками з усіх джерел всього складає 2474436,4 тис. грн.

Конкретні обсяги фінансування заходів Програми встановлюються відповідними бюджетами.

Виконання Програми здійснюється у межах реальних фінансових можливостей державного, обласного бюджетів та бюджетів міст, районів, об’єднаних територіальних громад, інших джерел на відповідний рік, з урахуванням економічної ефективності видатків бюджетів.

7. Очікувані результати та ефективність Програми

Виконання Програми надасть можливість:

збільшити кількість населення, яке займається фізичною культурою і спортом, під час проведення активного дозвілля та веде здоровий спосіб життя;

наблизитись до досягнення мети насичення спортивними спорудами у кількості і якості, що надасть змогу створити необхідні умови для залучення різних категорій громадян до занять фізичною культурою і спортом та підвищити рівень забезпеченості населення спортивними спорудами; 

забезпечити участь спортсменів у змаганнях різного рівня та удосконалити систему підготовки спортсменів для гідної участі в обласних, всеукраїнських та міжнародних змаганнях;

сприяти збереженню провідних позицій спортсменів у міжнародних змаганнях для піднесення авторитету області у всеукраїнському та світовому спортивному русі;

створити ефективну систему управління сферою, відійти від ідеології  утриманства установ і організацій сфери;

зберегти і надати стимул для розвитку фізичної культури та спорту при формуванні об’єднаних  територіальних громад;

підвищити рівень патріотизму з метою захисту суверенітету та незалежності країни.

8. Моніторинг і контроль за виконанням Програми

Загальний моніторинг і контроль за реалізацією Програми здійснює облдержадміністрація, поточну координацію – управління фізичної культури та спорту облдержадміністрації.  

Для визначення необхідності коригування Програми щорічно проводиться аналіз ефективності дії програми, виходячи з фактичних показників моніторингу. 

Контроль за використанням бюджетних коштів, спрямованих на забезпечення виконання Програми, здійснюється в порядку, встановленому бюджетним законодавством України.

Регіональна цільова програма розвитку фізичної культури і спорту в Донецькій області на 2017-2021 роки розроблена управлінням фізичної культури та спорту облдержадміністрації.

Начальник управління фізичної 

культури та спорту облдержадміністрації                                   В.П. Мицик

